

Сергей Болотин

9 ноября 1994 года на 83 году жизни скоропостижно скончался один из старейших музыкантов нашего города — Сергей Васильевич Болотин.

Он родился в Киеве, а музыкой начал заниматься в детском доме, куда попал в 9 лет, после того, как погибли родители. Первым и любимым его музыкальным инструментом был горн. В 12 лет он стал воспитанником духового оркестра в должности штаб-трубача, а через некоторое время был принят в оркестр центральной школы ОГПУ, где его воспитателем и дирижером был В. И. Агапкин (автор всемирно известного марша "Прощание славянки"). Услышав однажды юного талантливого трубача, Анатолий Васильевич Луначарский рекомендовал его для дальнейшего музыкального обучения в Московскую государственную

консерваторию. В 1937 году Сергей Васильевич поступил по конкурсу в Ленинградский государственный театр оперы и балета им. С. М. Кирова на должность 1-го трубача и 1-го корнетиста. Вся его творческая и общественная жизнь была связана с этим прославленным коллективом до последних дней.

С 1961 по 1993 год Сергей Васильевич работал старшим преподавателем Духового отдела, преподавателем класса трубы и ансамбля в Музыкальной школе-интернате. Большинство его учеников стали профессиональными музыкантами. Сергеем Васильевичем написано огромное количество пьес для трубы, сделано много обработок и переложений для духовых инструментов. Самой большой и значительной работой Сергея Васильевича, признанной во

всем мире, является Биографический словарь музыкантов-исполнителей на духовых инструментах, который был издан в 1969 году. Сейчас, накануне Рождества, должно выйти из печати 2-ое (дополненное и расширенное) издание этого уникального труда. За свою огромную, высокопрофессиональную исполнительскую деятельность, творческую и исследовательско-биографическую работу Сергей Васильевич был принят в почетные члены "Всемирной федерации музыкантов".

Святая память о большом Музыканте и Человеке надолго сохранится в сердцах его учеников, коллег и друзей.

Александр ЛАПЕНКОВ,
заместитель директора
Музыкальной школы-интерната,
ученик С. В. Болотина

